
Оценочные материалы для промежуточной аттестации по дисциплине

Название дисциплины «Бухгалтерский учет», 5, 6, 7 семестр

Код, направление 
подготовки

38.05.01 Экономическая безопасность

Направленность 
(профиль)

Экономико-правовое обеспечение экономической
безопасности

Форма обучения очная
Кафедра-разработчик Экономических и учетных дисциплин

Выпускающая кафедра Экономических и учетных дисциплин

Типовые задания для контрольной работы 5 сем.:
1.  Укажите тип изменений баланса и характер изменения.

№
п/п

Содержание хозяйственной операции
Тип

изменений
баланса

Характер изменения

Актив Пассив
увеличение уменьшение увеличение уменьшение

1
Получены в кассу наличные денежные 
средства с расчетного счета

2 Поступили от поставщиков материалы

3
Материалы отпущены со склада в 
производство

4
Погашен с расчетного счета 
краткосрочный банковский кредит

5
Выдана из кассы заработная плата 
рабочим

 
2. Определите виды задолженностей. 

№
п/п Задолженность Вид задолженности

Дебиторская Кредиторская

1 Задолженность предприятия за оказанные транспортные 
услуги

2 Задолженность поставщиков по выданным авансам на 
выполнение строительно-монтажных работ

3 Задолженность работника по полученному авансу
4 Задолженность по долгосрочному кредиту банку
5 Задолженность поставщику за полученные товары

3.  На основе исходных данных необходимо: составить баланс на начало периода; открыть счета 
синтетического учета; отразить на них хозяйственные операции; подсчитать обороты и конечные 
остатки; по данным конечных остатков составить баланс на конец периода.
Хозяйственные средства и источники их формирования ООО «Отличник» на 01.01.2022г.

Хозяйственные средства Сумма, тыс.руб. Источники формирования хозяйственных
средств Сумма, тыс.руб.

Основные средства 1 000,00 Уставный капитал 970,00
Нематериальные активы 590,00 Краткосрочные банковские кредиты 200 000,00
Материалы 300,00 Расчеты с бюджетом 18 000,00
Касса 25,00 Расчеты с поставщиками 36 745,00
Расчетный счёт 253 800,00

Документ подписан простой электронной подписью
Информация о владельце:
ФИО: Косенок Сергей Михайлович
Должность: ректор
Дата подписания: 30.06.2025 14:03:09
Уникальный программный ключ:
e3a68f3eaa1e62674b54f4998099d3d6bfdcf836



Журнал регистрации хозяйственных операций ООО «Отличник» за 1 квартал 2022г.

№ Содержание хозяйственной операции Сумма, руб.
Корреспонденция счетов
Дебет Кредит

1 Поступили материалы от поставщиков 450 000,00

2 С расчетного счета в кассу поступили деньги для выдачи 
заработной платы 525 000,00

3 С расчетного счета в бюджет оплачена задолженность по 
налогам 18 000 000,00

4 Начислена заработная плата работникам 488 300,00

5
Выдана заработная плата работникам из кассы предприятия 488 300,00

6 Оплачена с расчетного сч. задолженность поставщикам 37 195 000,00
7 Отпущены со склада в производство материалы 380 000,00
8 Погашен краткосрочный банковский кредит 80 000 000,00
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Типовые вопросы к экзамену 5 сем.:

1. Понятие и виды хозяйственного учета
2. Пользователи бухгалтерской информации
3. Основные требования к ведению бухгалтерского учета и его задачи
4. Принципы бухгалтерского учета
5. Система нормативного регулирования бухгалтерского учета в РФ
6. Метод и элементы метода бухгалтерского учета
7. Понятие баланса и его назначение. 



8. Строение бухгалтерского баланса
9. Классификация имущества организации по составу и размещению
10. Классификация имущества организации по источникам образования
11. Характеристика внеоборотных хозяйственных средств
12. Характеристика оборотных хозяйственных средств
13. Характеристика собственного капитала предприятия
14. Характеристика заемного капитала предприятия
15. Хозяйственные операции и их результаты
16. Типовые изменения баланса под влиянием хозяйственных операций
17. Счета бухгалтерского учета. Их строение и назначение. Понятие о субсчетах
18. Строение и назначение активных и пассивных счетов. Активно-пассивные счета.
19. Двойная запись и корреспонденция счетов. 
20. Назначение и взаимосвязь счетов синтетического и аналитического учета
21. Обобщение данных текущего бухгалтерского учета.
22. План счетов бухгалтерского учета: его структура и назначение
23. Учетные регистры бухгалтерского учета: определение, значение и классификация.
24. Исправление ошибок в документах и учетных регистрах
25. Документация
26. Инвентаризация
27. Федеральный закон РФ № 402 «О бухгалтерском учете»
28. Положение по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в РФ
29. Учетная политика предприятия, её назначение и порядок формирования. ПБУ «Учетная 

политика организации»

Типовые задания для контрольной работы 6 сем.:
Задание  1.  Составить  корреспонденцию  счетов  по  учету  приобретенных  основных  средств,  не
требующих монтажа.
Получен счет от продавца за компьютер, купленный за счет краткосрочного кредита банка, на 123600
руб. (в том числе НДС), за доставку которого списаны командировочные расходы в сумме 3300 руб.,
проценты банку по кредиту в сумме 81000 руб. Компьютер принят в эксплуатацию.

Задание 2. Принять объект на учет и отразить операции на счетах.
На предприятие в мае поступил безвозмездно деревообрабатывающий станок. Договорная стоимость
210 700  руб.  Доставка  осуществлена  сторонней  транспортной организацией.  Стоимость  услуг  по
доставке – 13030 руб., в том числе НДС. Монтаж осуществлен собственными силами: заработная
плата рабочих за монтаж станка – 7100 руб.,  СВ – ? Объект введен в эксплуатацию. С 1 апреля
начисляется  амортизация,  для  расчета  которой  применяется  линейный  способ  (срок  полезного
использования объекта – 6 лет). 

Задание 3. Отразить операции на счетах бухгалтерского учета.
Организация осуществляет строительство здания силами ремонтно-строительного цеха. Отпущены
со склада материалы для строительства на сумму 1950000 руб.; начислен износ основных средств
цеха на сумму 45 000 руб.; начислена заработная плата строительным рабочим – 425 000 руб.; СВ - ?
Передано ремонтному цеху в монтаж оборудование, требующее монтажа стоимостью 200000 руб.
Подведение  коммуникаций  осуществлялось  сторонней  организацией.  Счет  предъявлен  на  сумму
1200000 руб. (в том числе НДС). По окончании строительства здание принято на баланс. 

Задание 4. Отразить операции на счетах бухгалтерского учета.



На предприятие поступили основные средства от учредителей в качестве вклада в уставный капитал
по  согласованной  оценке  1220000  руб.  По  документам  передающей  стороны  первоначальная
стоимость оборудования и амортизация составляют 1690700 руб. и 145800 руб. соответственно. При
доставке  основных  средств  пользовались  услугами  транспортной  организации.  Счет  за  доставку
оплачен  на  сумму  52000  руб.  (в  том  числе  НДС).  Монтаж  основных  средств  осуществлялся
собственными  силами.  За  монтаж  начислена  заработная  плата  рабочим  в  размере  33000  руб.,
начислены СВ (по действующим ставкам), израсходованы комплектующие изделия на сумму 1200
руб.
Ситуация  1:  в  согласованную  стоимость  основных  средств  включен  НДС,  восстановленный
пропорционально остаточной стоимости основного средства.
Ситуация  2:  в  согласованную  стоимость  основных  средств  не  включен  НДС,  восстановленный
пропорционально остаточной стоимости основного средства.
Величина НДС, восстановленного передающей стороной - 278082 руб.

Задание 5.  Определить первоначальную стоимость объекта, принять объект на баланс.
АО  «Рассвет»  приобрело  у  АО  «Приборстрой»  исключительные  права  на  изобретение,
подтвержденные патентом №1258115. Стоимость патента, согласно договору, составила 92040 руб.
Договор  об  уступке  исключительных  прав  на  изобретение  был  зарегистрирован  в  Роспатенте.
Затраты на регистрацию (в том числе оплата регистрационной пошлины) составили 1500 руб. Оплата
исключительных прав на изобретение и регистрационной пошлины произведена с расчетного счета
организации. 

Задание 6. Определить первоначальную стоимость объекта, принять объект на баланс.
Научно-производственное  предприятие  ООО  "НИИ  "Текстиль""  разработало  новый   способ
получения высокопрочной ткани. Сотрудники предприятия Иванов И.И. и Фокин А.А. разработали
техническую документацию, изготовили и испытали образец новой ткани.
Расходы на изобретение:
- материалы – 5600 руб.
- заработная плата сотрудников - 25000 руб.
ООО "НИИ "Текстиль"" направило в Роспатент заявку на получение патента на это изобретение.
Предприятие заплатило пошлину за регистрацию патента в сумме 1150 руб. и сбор за экспертизу
изобретения в Федеральном институте промышленной собственности в сумме 5 000 руб.
Предприятие  получило  в  Роспатенте  патент  №2224592  на  изобретение  "Способ  получения
высокопрочной ткани" сроком на 20 лет. 

Задание 7. Определить первоначальную стоимость объекта, принять объект на баланс.
Предприятие регистрирует собственный товарный знак. Заключен договор с консалтинговой фирмой
-  стоимость  услуг  составила  82600  руб.,  в  том  числе  НДС.  Также  был  заключен  договор  с
дизайнерской фирмой о разработке макета товарного знака. Стоимость услуг дизайнеров составила
106200 руб., в том числе НДС (предоплата 50%). Все услуги оплачены.
За подачу заявки на регистрацию товарного знака после его разработки была уплачена патентная
пошлина  в  размере 7500 руб.  После  проведенной экспертизы заявки  фирма уплатила  патентную
пошлину в размере 11000 руб. за регистрацию и выдачу свидетельства. 

Задание 8.  Отразить операции на счетах бухгалтерского учета в марте-апреле 20хх г.
10 марта  20хх г.  ООО "X" получило по договору дарения исключительное право на достижение
селекции, охраняемое патентом. Объект НМА поставлен на бухгалтерский и введен в эксплуатацию
25 марта. По заключению оценщика текущая рыночная стоимость объекта НМА на дату перехода



права  собственности  составляет  370000  руб.  Согласно  приказу  руководителя  установлен  срок
полезного использования объекта НМА - 5 лет. Согласно учетной политике амортизация начисляется
линейным способом.

Задание 9. Отразить операции на счетах бухгалтерского учета. ООО "X" приняло решение о начале
выпуска нового высокотехнологичного вида продукции, для чего ему необходимо закупить патент на
промышленный образец. 28 февраля 20хх г.   ООО "X" заключило договор с правообладателем (ООО
"Y"), согласно которому последний передает исключительные права на промышленный образец ООО
"X". Оплата по договору должна быть произведена не позднее 14 марта 20хх г. Однако собственных
средств у организации недостаточно, поэтому она привлекла кредиты:
- 2 февраля 20хх г. у АО "Альфа-Банк" (на сумму 1500000 руб.) - на приобретение патента. Кредит
выдан на три года под 18% годовых на условиях ежемесячной уплаты процентов;
- 5 марта 20хх г. у ПАО "Сбербанк" (на сумму 2000000 руб.) - на приобретение патента. Кредит
выдан на срок два года 10 мес. под 20% годовых на условиях ежемесячной уплаты процентов.
11 марта 20хх г. ООО "X" перечислило деньги по договору и приобрело патент на промышленный
образец у ООО "Y" за 3200000 руб.
За регистрацию договора об отчуждении исключительного права на промышленный образец была
уплачена государственная пошлина в размере 1200 руб.
12 марта 20хх г.  приобретенный промышленный образец был поставлен на бухгалтерский учет в
качестве объекта НМА.
Справочные данные.  В соответствии с учетной политикой организации к инвестиционным активам
относятся объекты, срок приобретения (создания) которых превышает два месяца, а расходы на их
приобретение (создание) - 2000000 руб.

Задание 10. Отразить операции на счетах бухгалтерского учета в ООО «Х».
 20 января 20хх г.  ООО "X" заключило договор мены с ООО "Y", согласно которому ООО "X"
обменивает партию материалов на исключительное право на базу данных. Обмен сторонами признан
равноценным. Цена сделки, согласованная сторонами, составляет 2700000 руб.
26 января 20хх г.  стороны выполнили свои обязательства: ООО "X" отгрузило партию материалов,
фактической производственной себестоимостью 2 000 000 руб., ООО "Y" передало исключительное
право на базу данных по соответствующему договору.

Типовые вопросы к экзамену 6 сем.:

1. Нормативное регулирование бухгалтерского учета в РФ.
2. Федеральный закон № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»
3. ФСБУ 6/2020 «Основные средства».
4. Понятие основных средств, их классификация и оценка.
5. Учет поступления основных средств.
6. Переоценка основных средств.
7. Учет амортизации основных средств.
8. Учет выбытия основных средств.
9. Учет текущей аренды основных средств.
10. Учет лизинговых операций у лизингодателя.
11. Учет лизинговых операций у лизингополучателя.
12. Учет восстановления основных средств. 
13. Инвентаризация основных средств.
14. Документальное оформление учета основных средств.
15. Учет ремонта основных средств.
16. Учет модернизации и реконструкции основных средств



17. ПБУ 14/07 «Учет нематериальных активов». 
18. Нематериальные активы как объект бухгалтерского учета. 
19. Оценка и принятие на учет нематериальных активов. 
20. Учет амортизации нематериальных активов.
21. Учет списания нематериальных активов.
22. Учет операций по предоставлению (получению) права использования нематериальных 

активов.
23. Учет расходов на создание сайта.

Типовые задания для контрольной работы 7 сем.:
Задание  1  .  ООО  «Интенсив»  приобрела  материалы,  необходимые  для  производства

продукции,  стоимость которых согласно документам поставщика 184000 руб.  ,  в  т.  ч.  НДС 20%.
Стоимость доставки по документам транспортной организации 18 000 руб. , в т. ч. НДС 20%. При
разгрузке были задействованы грузчики, их зарплата составила 1500 рублей. Отразить поступление
материалов на счетах бухгалтерского учета. Определить фактическую себестоимость приобретенного
сырья.

Задание 2.  Организацией  отгружена продукция на  сумму 24 600 руб.  (в  том числе НДС),
упакованная в многооборотную тару, залоговая стоимость которой — 1200 руб. Продукция с учетом
залога по таре оплачена покупателем. Покупатель возвратил тару. Поставщик вернул покупателю
сумму залога.

Задание 3. Для упаковки продукции А использована полиэтиленовая тара стоимостью 2500
руб.  Упаковка  осуществляется  в  цехе  основного  производства.  Продукция  Б  упаковывается
непосредственно на складе готовой продукции. Стоимость упаковки — 1100 руб.

Задание  4.  Организация  осуществляет  хозяйственным  способом  строительство  объекта
основных средств, предназначенного для производства продукции, реализация которой облагается
НДС. Затраты по строительству составили:

стоимость материалов – 224 200 руб., в том числе НДС;
заработная плата работников строительного подразделения – 600 000 руб.;
амортизация основных средств, использованных при строительстве, – 220 000 руб.;
стоимость услуг сторонних организаций по строительству объекта – 247 800 руб., в том числе

НДС.

Задание  5.  Магазином  реализован  телефонный  аппарат  по  договору  розничной  купли-
продажи. В кассу поступила выручка в сумме 6000 руб. с учетом НДС (20 %). Уровень торговой
надбавки (с  учетом НДС) -  50 %. Через две недели, на основании соответствующих документов,
товар возвращен покупателем.

Отразить факты хозяйственной жизни магазина.

Задание 6. Остаток товаров по продажной стоимости (сальдо по счету 41) на 1 апреля составил
5200 руб.

Сумма торговой наценки, относящейся к остатку товаров на 1 апреля (сальдо по счету 42), -
1200 руб.



Получено  в  апреле  товаров  по  покупной  стоимости  без  учета  НДС  на  12  000  руб.
По распоряжению руководителя организации на все товары начисляется торговая наценка в размере
30 % от их покупной стоимости.

В апреле организация продала в розницу товары на сумму 18 018 руб. 
Расходы  на  продажу  -  100  руб.  (для  упрощения  ситуации  допустим,  что  транспортных

расходов у организации не было).
Требуется рассчитать сумму торговой наценки и составить бухгалтерские записи.

Задание  7.  1  января  2018  г.  организация  имела  в  запасе  30  телевизоров,  которые  были
оприходованы по 16000 руб. за единицу. В июне 2018 г. было куплено 40 телевизоров по 17000 руб.;
в октябре - 20 телевизоров по 19000 руб.; в декабре - 30 телевизоров по 20000 руб.

1. Подсчитайте стоимость конечного запаса на 31 декабря 2018г., если в запасе осталось 60
телевизоров.

2. Подсчитайте себестоимость всех проданных товаров за отчетный 2018 г.
3.Какова будет прибыль от продажи товаров за 2018 г., если известно, что товары продаются в

течение года по 24000 руб. за телевизор и облагаются налогом на добавленную стоимость, ставка
которого составляет 20%?

4. Отвечая на эти вопросы, используйте метод ФИФО.

Задание 8. По данным организации за последние два года основные средства переоценивались
дважды. 1-й год: первая переоценка – дооценка:

первоначальная стоимость объекта 100000.
амортизация на дату переоценки 20000.
полученная восстановительная стоимость 120000.
2-й год: вторая переоценка – уценка:
стоимость объекта 120000.
накопленная амортизация на дату переоценки 48000.
полученная в результате переоценки восстановительная стоимостьсть 80000.
Какие проводки нужно выполнить в данном случае?

Задание 9. По договору аренды арендодатель обязуется передать в пользование арендатору
объект  основных  средств  на  три  года,  а  арендатор  -  своевременно  уплачивать  арендную  плату.
Предоставление  имущества  в  аренду  не  является  предметом  деятельности  арендодателя.  Объект
возвращается арендодателю по истечении договора аренды.

Объект  используется  у  арендатора  в  основном  производстве.  Стоимость  объекта,
предаваемого в аренду - 150 000 руб., срок полезного использования - 8 лет, ежемесячная сумма
арендной платы - 14640 руб., в т.ч. НДС.

Затраты  арендатора  на  текущий  ремонт  объекта,  осуществленный  силами  подрядной
организации, - 21620 руб., в т.ч. НДС.

Отразите ситуацию в учете арендодателя и арендатора.

Задание 10.  В соответствии с учетной политикой ООО «АРГО» ведет учет материалов по
счету 10 по учетным ценам. Фактическая стоимость отражается с использованием счетов 15 и 16.

По состоянию на начало апреля 20__г. у ООО «АРГО» числились в учете:
- остаток материалов на складе (сальдо счета 10) – 30000 руб.;
- кредитовое сальдо по счету 16 – 2000 руб.



В апреле  20__г. были поступили  и  оприходованы  материалы по  учетным ценам на  сумму
50000 руб. Согласно предъявленному поставщиком счету-фактуре, стоимость материалов составила
47200 руб. (в т. ч. НДС).

В  апреле  израсходованы  при  производстве  продукции  материалы  на  сумму  40000  руб.
(учетная цена).

Требуется:
1. Составить бухгалтерские проводки.
2. Привести перечень первичных документов.

Типовые вопросы к экзамену 7 сем.:

1. Нормативное регулирование бухгалтерского учета в РФ.
2. Федеральный закон № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»
3. ФСБУ 6/2020 «Основные средства».
4. Понятие основных средств, их классификация и оценка.
5. Учет поступления основных средств.
6. Переоценка основных средств.
7. Учет амортизации основных средств.
8. Учет выбытия основных средств.
9. Учет текущей аренды основных средств.
10. Учет лизинговых операций у лизингодателя.
11. Учет лизинговых операций у лизингополучателя.
12. Учет восстановления основных средств. 
13. Инвентаризация основных средств.
14. Документальное оформление учета основных средств.
15. Учет ремонта основных средств.
16. Учет модернизации и реконструкции основных средств
17. ПБУ 14/07 «Учет нематериальных активов». 
18. Нематериальные активы как объект бухгалтерского учета. 
19. Оценка и принятие на учет нематериальных активов. 
20. Учет амортизации нематериальных активов.
21. Учет списания нематериальных активов.
22. Учет операций по предоставлению (получению) права использования нематериальных 

активов.
23. Учет расходов на создание сайта.
24. ФСБУ 5/2019 «Запасы».
25. Понятие, классификация, оценка и переоценка запасов.
26. Документальное оформление наличия и движения запасов.
27. Учет резерва под обесценение стоимости запасов.
28. Учет заготовления и приобретения материалов.
29. Учет и оценка материалов при списании в производство.
30. Учет выбытия материалов.
31. Учет драгоценных металлов и камней.
32. Учет топлива.
33. Учет тары.
34. Учет запасных частей.
35. Учет инвентаря и хозяйственных принадлежностей.
36. Учет незавершенного производства.
37. Учет и распределение общепроизводственных и общехозяйственных расходов.
38. Учет потерь производства.
39. Этапы учета затрат на производство и калькулирование себестоимости продукции.
40. Методы учета затрат и калькулирования себестоимости продукции.
41. Учет и оценка товаров.



42. Учет товаров в оптовой торговле.
43. Учет товаров в розничной торговле.
44. Учет расходов на продажу.
45. Учет реализации товаров.


